

中办印发《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》

新华社北京2月24日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,党中央高度重视廉洁文化建设,强调反对腐败、建设廉洁政治,是我们党一贯坚持的鲜明政治立场,是党自我革命必须长期抓好的重大政治任务。全面从严治党,既要靠治标,猛药去疴,重典治乱;也要靠治本,正心修身,涵养文化,守住为政之本。必须站在勇于自我革命,保持党的先进性和纯洁性的高度,把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实抓好,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。

《意见》强调,加强新时代廉洁文化建设,

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,坚持思想建党和制度治党同向发力,坚持依法治国和以德治国相结合,以理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,推动廉洁文化建设实起来、强起来,不断实现干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明。

《意见》指出,要夯实清正廉洁思想根基,强化理论武装,增强政治定力抵腐定力;坚定信仰信念信心,筑牢拒腐防变思想防线;发展积极健康党内政治文化,引领廉洁文化建设。要厚植廉洁奉公文化基础,用革命文化淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格,用社会主义

先进文化培育为政清廉、秉公用权的文化土壤,用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界,要培养廉洁自律道德操守,引导领导干部明大德、守公德、严私德,把廉洁建设作为领导干部作风建设重要内容,要发挥廉洁教育基础作用,强化形势教育、纪法意识、警示教育,示范引领,要弘扬崇廉拒腐社会风尚,运用新媒体新技术传播廉洁文化,丰富廉洁文化优质产品和服务供给,拓展利用廉洁文化资源。

《意见》要求,各地区各部门要担负起廉洁文化建设的政治责任,把廉洁文化建设纳入党风廉政建设反腐败工作布局进行谋划,建立廉洁文化建设统筹协调机制,久久为功抓好落实,推动新时代廉洁文化建设深入开展。

习近平回信勉励中国冰雪健儿 在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

新华社北京2月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国单板滑雪运动员苏翊鸣回信,向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺,并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你和中国冰雪健儿在冬奥赛场上奋勇拼搏,超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

习近平表示,你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏

回信

你好!来信收悉。你和中国冰雪健儿在冬奥赛场上奋勇拼搏,超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏

踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。(回信全文另发)

近日,苏翊鸣给习近平总书记写信,汇报

时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。

习近平
2022年2月24日
新华社北京2月24日电

报了牢记总书记教诲,刻苦训练,突破自我,实现梦想的奋斗历程,表达了继续努力,健康成长、报效祖国的坚定决心。

近日,贵州省兴义市境内普降大雪,为保障道路交通安全,该县公安局各警种全员上路开展安全疏导和巡逻走访,严防安全事故发生。图为兴义市公安局派出所民警冒雪在辖区巡逻。
本报记者 王家梁 本报通讯员 王芳 摄

赵克志在主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会安保总指挥部第四次会议时强调 确保北京冬残奥会和全国两会安全顺利

王小洪出席并讲话

本报北京2月24日讯 记者董凡超北京2022年冬奥会和冬残奥会安保总指挥部第四次会议24日召开,认真总结北京冬奥会安保工作,对北京冬残奥会及转换期安保工作进行再动员再部署。国务委员、公安部部长,安保总指挥部总指挥赵克志主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于北京冬奥会、冬残奥会筹办工作的系列重要指示,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持思想不松、标准不降、力度不减,统筹抓好当前各项安保工作措施的落实,确保北京冬残奥会和全国两会安全顺利,确保首都和全国社会大局持续安全稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

赵克志指出,北京冬奥会已胜利闭幕,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在各方面共同努力下,我们圆满完成了北京

冬奥会安保任务,要人警卫万无一失,赛事组织安全有序,安全风险防范有效,疫情防控严密到位,社会大局持续稳定,安保效果实现最佳,向世界奉献一届“简约、安全、精彩”的奥运盛会作出了重要贡献。当前,冬奥会和冬残奥会安保工作已进入场馆转换期,要准确把握当前面临的形势任务,进一步增强忧患意识,强化底线思维,坚决克服盲目乐观思想和麻痹松懈情绪,善始善终、善作善成,坚持“万无一失、一失万无”的标准,发扬“细致、精致、极致”的作风,以更加强烈的政治担当、使命担当、责任担当,全力以赴做好冬残奥会和全国两会安保工作。

赵克志要求,要统筹北京冬残奥会和全国两会安保工作,进一步抓紧抓好当前各项安保维稳措施的落实。要统筹抓好冬奥会安保复盘总结和冬残奥会安保工作,充分利用

转换期,固化经验、完善做法,查找不足,改进工作,准确把握冬奥会与冬残奥会安保工作的差异性,在冬残奥会安保工作中注重尊重和保障残疾人权益,规范残疾人安检流程,科学合理设置专用安检区和无障碍安检通道,在确保安全的同时尽可能为残疾人提供便利,充分展示安保工作的专业水准。要统筹抓好赛事安保和社会面整体防控工作,全方位治理安全隐患,全链条打击违法犯罪,全时空严密防控布局,以社会面整体防控成效夯实冬残奥会和全国两会安全根基。

公安部党委书记、分管日常工作的副部长,安保总指挥部常务副总指挥王小洪出席会议并讲话。他强调,要加强安全风险隐患排查和研判预警,提升发现处置能力水平,全力防范应对各类安全风险。要细化完善安保疫情防控方案,统筹安排转换期各项工作,加强对安保人员关心关爱。
下转第三版

以更优检察履职迎接党的二十大胜利召开

最高检党组理论学习中心组举行集体学习

本报北京2月24日讯 记者张昊 2月24日,最高人民检察院党组理论学习中心组举行集体学习。会议深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对政法工作的重要指示精神,结合学习贯彻《中国共产党政法工作条例》,围绕深入学习贯彻“两个确立”的决定性意义,走好践行“两个维护”第一方阵,以万无一失的检察履职确保政治安全,迎接和服务保障党的二十大胜利召开进行集体学习研讨。最高检党组书记、检察长张军主持集体学习。

“只有思想上真正理解‘两个确立’的决定性意义,才能在行动上坚决地做到‘两个维护’。”讲政治必须抓落实,抓落实就是讲政治。“对危害国家安全、恐怖活动等犯罪,坚决依法从严追诉”“高度重视溯源治理和溯源治理,结合履职实效和经济社会发展实际,深入剖析案件背后的深层次问题,助力国家治理体系和治理能力不断提升”“检察履职必须做到政治效果、社会效果、法治效果的统一”……最高检院领导、检委会专职委员在发言中结合检察履职谈学习体会,提出针对性意见建议。

结合大家的发言和检察履职实际,对标《中国共产党政法工作条例》具体要求,张军围绕以政治自觉、法治自觉、检察自觉全面贯彻习近平法治思想提出要求——

张军指出,检察机关履职办案无小事,无不关乎政治、大局、民心,监督办案就是要追求三个效果统一,厚植党执政的政治根基。衡量讲政治落得实不落实,心中有没有“国之大者”,就要看党的绝对领导,以人民为中心在履职办案中落得如何,就要看是否通过履职办案让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

张军要求,越是风口浪尖,越要立场坚定,经得起考验,要坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,增强历史自信,既要有敢于斗争的勇气,又要有善于斗争的智慧,在关键时刻,大是大非面前态度鲜明,敢于担当。特别是,要充分用好政治智慧、法治智慧、检察智慧,依法严惩煽动颠覆国家政权等危害国家安全犯罪,坚决维护国家政治安全和社会大局稳定。

张军强调,要时刻保持政治清醒,持续深入落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,全力为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。要全面协调充分履行刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能,特别是扎实办好检察为民实事,深化群众信访件件有回复、公开听证、司法救助等工作,落实好未成年人保护“两法”,深入推进行政争议实质性化解工作,以更优检察履职迎接党的二十大胜利召开。

最高法发布新修改的非法集资刑事司法解释

本报北京2月24日讯 记者张昊 最高人民法院今天发布《关于修改〈最高人民法院关于审理非法集资刑事案件具体应用法律若干问题的解释〉的决定》,对原司法解释中有关非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪处罚标准进行修改完善,明确相关法律适用问题。

据悉,刑法修正案(十一)对非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪刑法条文作出重大修改,对非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪量刑产生重大影响,最高人民法院刑三

庭负责人表示,结合经济社会发展状况和司法实践,最高法关于非法集资刑事案件的司法解释迫切需要修改完善,并对有关定罪量刑标准进行适当调整。

修改后的司法解释共十五条,重点修改完善了非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪量刑标准。同时,进一步修改完善认定非法吸收公众存款罪的特征要件和非法吸收资金的行为方式,明确非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪罚金数额标准,明确非法吸收公众存款罪、

全国人大代表陈海仪:

“两会纪念封”承载对孩子的牵挂

代表委员履职这一年

本报记者 朱宁宁

2月14日,广东省21个地市中小学春季“开学第一课”开讲。在“开学第一课”上,还同时启动了2022年“我向两会说愿望”主题活动。

“你知道‘两会’是什么吗?‘两会’究竟是哪两会?又和我们有什么关系?青少年的

声音真的能传到‘两会’现场吗?”位于广东实验中学初中部的广州会场,全国人大代表、广州市中级人民法院审判委员会专职委员陈海仪为同学们带来了一堂主题为“建言献策,一起努力让祖国更美好”的思政课,告诉孩子们可以通过什么形式参与全国两会。

在课上,陈海仪还给积极向两会建言的孩子们赠送了一份小礼物——“两会纪念封”,很多熟悉陈海仪的人都知道,每次来北京参加两会,她都会买纪念封当礼物带回去。收到这份礼物的,
下转第三版



法治时评

林楠特

当前,医美消费群体出现明显年轻化趋势,在缺乏相关规制的情况下,越来越多的未成年人受到“诱惑”走进医美机构整形。上海市近日修订了未成年人保护条例,对未成年人医美消费作出了明确限制,规定“未经未成年人父母或者其他监护人同意,不得向未成年人提供医疗美容服务”。

满足消费者对美的需求无可厚非,但盯着未成年人的医美不仅不美,而且危害大。医疗美容不同于生活美容,其需要通过手术等具有创伤性、侵入性的医学技术对人体进行修复与重塑,本身具有较高的风险,而未成年人身体尚在发育阶段,
下转第八版

依法限制「医美低龄化」

书写彪炳史册的伟大奇迹

在党的领导下中华民族首次整体消除绝对贫困

本报记者 赵丽

千年梦想今朝圆。从雪域高原到戈壁荒漠,从悬崖绝壁到大石山区,在中国共产党的领导下,中华民族在几千年历史上首次整体消除绝对贫困,书写出彪炳史册的伟大奇迹。

历史长河中,中华民族复兴的伟大事业波澜壮阔,从摆脱贫困到乡村振兴,从全面建成小康社会到全面建设社会主义现代化国家,一步接一步,步履坚实。

2012年底,新时代脱贫攻坚拉开序幕。2020年底,中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务:现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列。

忆往昔,峥嵘岁月稠。看脚下,踏平坎坷成大道。望前方,更是一片充满希望的田野。

精准务实开拓创新 聚焦问题决战制胜

摆脱贫困,是中国人民千百年来梦想。翻开史册,中华大地有让人惊叹的繁华和盛世,但饥饿、灾荒却几乎在每一页都

留下了挥之不去的阴影。进入近代,中国积贫积弱、山河破碎,人民生活在水深火热之中,贫苦,就是当时中国的代名词。

立下愚公移山志,敢教日月换新天。中国共产党从成立之日起就确立了“为天下劳苦人民谋幸福”的初心使命,团结带

领中国人民为创造美好生活进行了长期艰辛的奋斗。
下转第八版

一条通村公路,成为村民致富路

本报记者 文丽娟 王家梁

腊肉、香肠,水豆腐……贵州黔西化屋村麻窝寨村民王光元的厨房里挤满了富有特色的农家风味。天气好的时候,四面八方的客人都会来他开的农家乐里尝一尝当地美食。

本报记者 陈磊

眼见老百姓脱贫,日子越来越好,有的还盖起了二层小楼,河南省鹤壁市石鼓沟村第一书记刘万强欣慰不已。

刘万强的另一个身份,是河南省鹤壁

曾经,王光元是村里的贫困户;如今,他的农家乐开得红红火火。变化源自一条路,一条通村公路。

据了解,化屋村原名“化屋基”,意为“悬崖下的村寨”。化屋村支部书记许雷告诉《法治日报》记者,这个悬崖下的村落过

去因自然条件闭塞而深陷贫困,有“三不通”之称——路不通,电不通,水不通。又有“通讯靠吼,交通靠走”一说,寨子之间隔河相望,村民之间虽然看到对方,但交流靠大声吼叫,见面更是要走几个小时。
下转第八版

一名驻村书记,成为脱贫领头人

市中级人民法院民一庭法官助理。从2020年3月起,他成为石鼓沟村第三任第一书记。经过三任第一书记的接续奋斗,石鼓沟村71户,294人贫困人口已全部脱贫。

石鼓沟村为山地丘陵地貌,耕地少且

贫瘠,“不产粮食”。2014年被认定为深度贫困村时,全村建档立卡有71户,294人属于贫困人口,超过全村人口的三分之一。

刘万强向《法治日报》记者介绍说,石鼓沟村的贫困还有其特殊原因,主要集中于因病致贫,
下转第八版